

Г-1279



Год издания XIV | № 48 (3116)

22 ноября 1945 г., четверг
Выходит один раз в неделю

Цена 15 коп.

У К А З

Президиума Верховного Совета СССР
о награждении Председателя Президиума
Верховного Совета Союза ССР товарища
Михаила Ивановича КАЛИНИНА орденом Ленина
За выдающиеся заслуги в деле строительства и укрепления Советского государства награждать Председателя Президиума Верховного Совета СССР товарища Михаила Ивановича КАЛИНИНА в день его семидесятилетия орденом ЛЕНИНА.

Заместитель председателя Президиума Верховного Совета СССР Н. Шверник
Секретарь Президиума Верховного Совета СССР А. Горнин.
Москва, Кремль. 19 ноября 1945 г.

В ближайшие дни полностью завершить хлебозаготовки

Наш район все еще не выполнил государственного плана хлебозаготовок. Объясняется это тем, что наряду с колхозами, рассчитавшимися с государством, ряд колхозов очень медленно ведут хлебодачу. Больше того, эти колхозы в последние недели не только не увеличивают темпов хлебодачи, а снижают их и усугубляют отставание района. Имеют место явные антизаготовительные тенденции, а действия отдельных руководителей колхозов являются сознательным противодействием делу хлебозаготовок.

Колхоз «Искра» Черновского сельсовета (председатель Лопарев) не выполнил и половины плана хлебозаготовок. За ноябрь колхоз сдал зерна всего 10 центнеров. Все дело заключается в том, что Лопарев ведет линию на замедление хлебодачи, на придерживание хлеба, на подрыв государственных интересов. В колхозе имеется много немолоченного хлеба, достаточно рабочей силы, есть молотилка, приводимая в действие паровым двигателем, для помощи в молотье был послан комбайн из МТС, организации выделяли в помощь колхозу рабочую силу. Но Лопарев сознательно не использовал всех этих возможностей. Комбайн, вполне исправный, большую часть времени простоял без дела, своя молотилка работает по два часа в день. Половина колхозников к работе не привлечена.

По-прежнему плохо ведут хлебодачу такие колхозы, как «Красный воин», Пристанского сельсовета, им. Кирова и «Большевик» М. Полдневского сельсовета, «Петухи», «Новая жизнь» и «Красная Поляна» Акатовского сельсовета, «Красная палочка» Черновского сельсовета. За ноябрь они сдали хлеба всего несколько центнеров. А колхозы «Победа», Пристанского сельсовета, «Муравейник» и «Красный боец» Майского сельсовета совершенно прекратили хлебодачу.

Только расхлябанностью руководителей, неорганизованностью дела и забвением государственных интересов, можно

объяснить позорное отставание этих колхозов.

Почему колхоз «Победа» оказался в числе самых отстающих? Потому, что председатель Кузнецов стремится затягивать хлебодачу, не организует колхозников, не укрепляет трудовую дисциплину, всяческими махинациями задерживает хлеб. Молотилка в колхозе намеренно выводится из строя, сушка зерна срывается. В колхозах «Красная палочка» и «Молот» также не мало немолоченного хлеба, а молотилки стоят, комбайны отсылаются обратно, колхозники на работу не организуются.

Для быстрейшего и полного выполнения плана хлебодачи каждым колхозом необходимо использовать все имеющиеся возможности: круглосуточно молотить, загрузить сушильное хозяйство, использовать все транспортные средства, полностью использовать помощь от передовых колхозов, без промедления отправлять зерно на государственные склады. Антизаготовительные тенденции отдельных руководителей колхозов должны быть решительно пресечены.

Руководителям сельских, партийных и советских организаций надлежит уделить особое внимание отстающим колхозам в хлебодаче и организовать колхозников на выполнение плана хлебодачи.

Нужно заметить, что в последние 10—15 дней ослабли или совершенно прекратили хлебодачу ряд колхозов, которые близки к выполнению плана хлебодачи, как «Память» Ленина, им. Крупской, «Крестьянин» и другие. В ноябре они вывели очень мало, успокоились тем, что мы де не отстающие и нам незачем спешить с выполнением плана. Эти вредные, отсталые настроения не должны иметь место.

Все колхозы нашего района могут и должны в ближайшее время сполна рассчитаться с государством по хлебу. Выполнение хлебозаготовок — нерушимый закон. Святая обязанность каждого колхоза выполнить полностью свою первую заповедь перед государством.

Отставание преодолевается

Колхоз «В-Пристань» долго числился отстающим по хлебодаче. Медленно шла молотба, график сдачи хлеба выполнялся на 20—30 процентов.

За последние 10 дней благодаря решительной организации на молотье и использованию глубинного пункта для

сдачи хлеба, темпы хлебодачи резко возросли. План хлебодачи на 20 ноября выполнен колхозом на 78 процентов. Колхозники поставили задачу в ближайшие дни полностью завершить выполнение хлебозаготовки.

П. Ш.

Сдают хлеб сверх плана

Передовые колхозы района досрочно рассчитавшись с государством по обязательным хлебопоставкам, продолжают сдавать хлеб сверх плана в фонд Победы.

Колхоз «Память Сизова» М. Полдневского сельсовета сдал на государственные склады сверх плана 3 тонны зерна, колхоз им. Ворошилова, Майского сельсовета — 2 тонны, колхоз — «Перовский», Советского сельсовета — 3 тонны, «Рассвет» Макаровского сельсовета — 2 тонны.

Колхозники сельхозартели им. М. Горького Лужайского сельсовета, выполнив план хлебопоставок, на общем собрании колхоза решили 60 центнеров зерна сдать государству сверх плана. 20 центнеров сверхпланового зерна они уже отправили на государственные склады. Не отстают от колхозников им. М. Горького и колхозники сельхозартели им. Кагановича. Они взяли обязательство сдать сверх плана 50 центнеров, из которых 30 центнеров уже сдали государству.

Выполнив обязательные поставки зерна государству, колхозники сельхозартели «Урожай» и «Трудовик» Черновского сельсовета, решили по 300—400 пудов сдать зерна государству сверх плана. Свои решения они выполняют. Колхоз «Урожай» сдал сверх плана 120 пудов, а «Трудовик» — 180 пудов. Остальное сверхплановое зерно подготавливается к сдаче.

Колхозники сельхозартели «Советский путь» Черновского сельсовета (председатель тов. Каравайцев) приняли решение сдать государству сверх плана 7 тонн зерна. Решение выполнено. Сверхплановое зерно сдано на государственные склады.

Умышленно задерживают зерно

Колхоз «Путь к победе» Черновского сельсовета (председатель колхоза Панфилов) должен сдать государству 188 центнеров зерна. В колхозе имеются все возможности выполнить план своевременно, имеется намолоченное зерно, тягловая сила для возки, но Панфилов умышленно придерживает зерно в колхозе. 40 центнеров намолоченного зерна лежит сейчас готового на складе, но Панфилов объясняет, что ему не на чем вести его, тогда как имеющиеся обученные 7 быков на вывозке зерна не используются.

Смирнов.

Верному соратнику Ленина и Сталина — Михаилу Ивановичу Калинин

Дорогой Михаил Иванович! Центральный Комитет Всесоюзной Коммунистической партии (большевиков) и Совет Народных Комиссаров Союза ССР сердечно приветствуют Вас в день Вашего семидесятилетия. Советский народ высоко ценит Ваши заслуги перед Родиной, как одного из видных организаторов и строителей коммунистической партии и Советского государства. Всю свою сознательную жизнь — более 50 лет — Вы отдали революционной борьбе за интересы рабочих и крестьян. Вы были всегда стойким последователем и верным соратником Ленина и Сталина.



Свыше двадцати шести лет Вы являетесь руководителем Верховного органа Советского государства. Находясь на этом посту, Вы все эти годы отдавали свои силы, знания и богатый жизненный опыт революционера — большевика делу укрепления союза рабочих, крестьян и интеллигенции, упрочению дружбы между народами Советского Союза. На этой работе по усилению и возвышению Советского государства Вы заслужили глубокое уважение всей партии и горячую

любовь трудящихся нашей страны. В Вашем лице партия большевиков, народы Советского Союза чествуют сегодня государственного деятеля ленинского типа, принципиального, простого и сердечного, родного широким массам советских рабочих, крестьян и интеллигенции. От всей души желаем Вам, дорогой Михаил Иванович, многих лет здоровья для плодотворной работы на благо нашей великой Родины.

Центральный Комитет Всесоюзной Коммунистической Партии (большевиков).
Совет Народных Комиссаров Союза ССР.

Выдвижение кандидатов в состав Уренской Окружной избирательной комиссии по выборам в Совет Союза

Тов. БОРХОВ Н. Х. — кандидат шахунских железнодорожников

16 ноября состоялось общее собрание рабочих, инженерно-технических работников и служащих ст. Шахунья, на котором присутствовало более 400 человек.

Собрание единодушно выдвинуло кандидатом в состав

Уренской Окружной избирательной комиссии по выборам в Совет Союза тов. БОРХОВА Никифора Харитоновича от коллектива железнодорожников ст. Шахунья Горьковской железной дороги.

Тов. Вылегжанина А. И. выдвигается кандидатом от районной комсомольской организации

Шахунский РК ВЛКСМ, обсудив вопрос о кандидатуре в состав Уренской Окружной избирательной комиссии по выборам в Совет Союза выдвинул тов. Вылегжанину

Анну Ивановну, второго секретари Шахунского Райкома ВЛКСМ кандидатом в состав Уренской окружной избирательной комиссии по выборам в Верховный Совет СССР.

Деятельно готовится к выборам

Широко развернута агитационная работа по подготовке к выборам в Верховный Совет СССР в колхозах Лужайского сельсовета.

Для изучения с колхозниками материалов о выборах выделено 40 агитаторов и бесед

чиков, с которыми проведены два инструктивных семинара. Спикеры избирателей в сельсовете составлены, оборудуются помещения для голосования.

Н. Дубинина,
секретарь сельсовета.

Пропаганда избирательного закона

Наступил период большой массово-политической и организационной работы. Перед партийными, советскими, комсомольскими, профсоюзными организациями стоит задача — повседневно разъяснять трудящимся избирательный закон, Сталинскую Конституцию.

Подсказки о выборах в Верховный Совет СССР с большим интересом изучают трудящиеся района. Агитаторы раскреплены в колхозах по десятидворкам.

В помощь агитаторам парткабинет организовал выставку литературы, фотовитрину о Конституции СССР и об избирательном законе. Проводятся групповые и индивидуальные консультации агитаторов, популярные беседы и доклады об избирательном законе Советского государства, об источниках силы и могущества Советского Союза.

Но этого еще недостаточно. Некоторые секретари парторганизаций к этой важной работе еще не приступили. Так, например, парторганизация мехлесопункта не подобрала и не закрепляла агитаторов по участкам. Парторганизации — МТС, Акатовская, Макаровская агитаторов подобрали, но на этом и

остановились, за работой агитаторов не следят и изучение «Положения о выборах» на своих участках не проводят.

Сейчас надо всю партийно-политическую работу поставить так, чтобы «Положение о выборах» знал каждый трудящийся.

Секретарям парторганизаций нужно повседневно руководить агитаторами и оказывать им помощь в работе. Нужно использовать разнообразные формы агитации: популярные беседы, доклады о Сталинской Конституции, об избирательном законе, организовать ежедневную читку газет, выпуск стенгазет, «боевых листков», призывы и плакаты. В избах читальных организовать выставки, развесить витрины с материалами о Конституции СССР и избирательном законе, создать сеть передвижных библиотек в колхозах, общежитиях, МТС. При крупных колхозах и избах читальных организовать кружки молодых избирателей по изучению Конституции СССР.

Всю массово-политическую работу в предвыборный период связывать с выполнением задач, стоящих перед колхозами и предприятиями.

Е. Сазонова,
зав. парткабинетом.

В ближайшие дни выполним льнопоставки государству

В нашем колхозе Васса Молодякова 8 лет руководит стахановским звеном по выращиванию высокого урожая льна. Она полюбила свое дело и старательно ухаживает за льном каждый год. В нынешнем году она получила больше 3 центнеров льноволокна с гектара. Выращенный лен был вовремя

вытерблен, околочен, разостлан и снят.

В ближайшие два-три дня звено закончит переработку льнотресты и колхоз выполнит полностью льнопоставки государству.

Боброва,
счетовод колхоза им Ворошилова, Майского сельсовета.

Международный обзор

В ряде освобожденных стран Европы проходят выборы. Впервые после войны устанавливается в этих странах законно избранная власть. Результаты этих выборов свидетельствуют о том, что народ стремится ставить у власти те партии, которые способны действовать в интересах масс и осуществлять принципы демократии и мира.

Вполне понятно, что это стремление народных масс наталкивается на противодействие реакционных кругов.

Реакционная печать пыталась, например, поставить под сомнение свободный характер выборов в Югославии. Однако успех Народного фронта в этой стране был совершенно бесспорным. Газета «Нью Йорк Таймс» назвала югославские выборы 11 ноября «самыми честными в югославской истории». Лондонская газета «Таймс» оценила исход этих выборов как «триумф движения народного освобождения».

18 ноября состоялись выборы в Болгарское Народное собрание. Обстановка, в которой они проходили, была очень сложной. Оппозиция, объявив бойкот выборам под предлогом отсутствия необходимой свободы для проведения избиратель-

ной кампании добивалась устранения правительства Отечественного фронта и отсрочки выборов.

За два дня до выборов американский представитель в Болгарии вручил болгарскому премьер-министру ноту, в которой подтверждалась позиция правительства Соединенных Штатов Америки, отказывающегося восстановить дипломатические отношения с Болгарией.

В этой же ноте было выражено сомнение в свободном характере предстоящих выборов. В своем ответе на эту ноту Болгарское правительство разъяснило, что назначенные на 18 ноября выборы дают болгарскому народу широкую возможность полностью выразить свою волю.

Результаты выборов показали большую победу Отечественного фронта. Из 4,5 миллионов избирателей в выборах участвовало свыше 3,8 миллиона человек — 86 процентов. Из этого числа — 88,2 процента — свыше 3,4 миллиона человек — голосовали за кандидатов Отечественного фронта. Таким образом курс оппозиции на бойкот выборов провалился полностью. Оппозиция не смогла расколоть ряды Отечественного фронта.

В. Гришанин.

Районное совещание демобилизованных воинов

20 ноября в клубе им Плакшина состоялось районное совещание демобилизованных воинов. Присутствовало около 300 человек. С докладом о текущем моменте и очередных задачах района выступил секретарь райкома ВКП(б) по кадрам тов. С. рокин.

На совещании выступали демобилизованные воины т.т. Максимов, Груздев, Комарова, райвоенком тов. Клемчук и др. Выступавшие рассказывали о пройденном боевом пути на фронте, отмечали великую помощь фронту тружеников тыла и благодарили трудящихся района за их трудовой вклад в общее дело разгрома врага.

На совещании выступил первый секретарь РК ВКП(б) т. Беров. Он призвал всех демобилизованных воинов самоотверженно трудиться в тылу во имя дальнейшего укрепления военно-экономического могущества нашей Родины.

В конце совещания участники взяли на себя обязательства включиться в активную производственную жизнь колхозов и предприятий.

С Медведев.

Подготовка к выборам в Верховный Совет СССР

Положение о выборах в Верховный Совет СССР проработано на железнодорожном узле во всех предприятиях и учреждениях. Агитаторы готовятся для работы на избирательных участках. С агитаторами в железнодорожном парткабинете организован вечерний семинар. Проработана Сталинская Конституция СССР и на очереди к проработке стоит тема: «Избирательный закон в СССР и в капиталистических государствах». Подобрана выставка материалов в помощь агитаторам.

А. Костылева.

Смотр работы сельских культурно-просветительных учреждений

С 10 ноября по району проходит смотр работы культурно-просветительных учреждений. Для руководства проведением смотра созданы районная и сельские комиссии. Смотр проводится в целях улучшения качества работы сельских очагов культуры — изб-читален и

библиотек и повышения их роли в культурной и политической работе среди населения, особенно в период подготовки к выборам в Верховный Совет СССР.

Ниже мы публикуем один из материалов смотра.

Изба-читальня — центр культурно-просветительной работы на селе

М. Подневская изба-читальня, которой заведует тов. Давыдова, проводит большую массовую культурно-просветительную и политическую работу. Вокруг избы-читальни сплочен крепкий актив — соседчики, агитаторы, местная интеллигенция, выпускаются «боевые листки» и стенные газеты.

В избе-читальне налажена справочная работа. Помещение избы-читальни хорошо оформлено плакатами, злободневными лозунгами. Настольных имеются газеты, журналы, Положение о выборах и Сталинская Конституция. Уют-

ность и культурность обстановки привлекают посетителей. Сюда с удовольствием заходят колхозники, чтобы разумно отдохнуть, почитать газету, высказать недоуменные вопросы, послушать беседу.

Сейчас зав. избой-читальней т. Давыдова вместе с коллективом агитаторов, одновременно с мобилизацией на завершение сельхозработ и выполнение обязательств перед государством, разъясняют колхозникам положение о выборах в Верховный Совет СССР.

Н. Молодякова.

Советы специалиста

От качества обработки льна зависит его номерность

Наш район в текущем году получил неплохой урожай льна. Но возросли и требования к колхозам по обработке его. Своевременно рассчитаться по льнопродукции с государством, обеспечить сдачу высококачественного волокна в заготлен и тресты высокого качества на льнозавод — вечная задача руководителей колхозов и звеньевых.

Получение высококачественного волокна и тресты обеспечивается в процессе возделывания культуры и зависит от техники обработки.

При первичной обработке строго соблюдать агротехнические правила. Удалить из тресты подсох, испорченные стебли, посторонние предметы, листья, сорняки. Выравнивать стебли и связать в снопы весом в 2—4 кг для сдачи на льнозавод или в вязанки для крестьянской обработки. Вязку следует производить путаной трестой, сноп опривить и помягнуть вальком. Влажность тресты не должна

быть выше 16 процентов, а если выше, то тресту нужно подсушивать. Для сушки можно использовать овины и бани, но для топки применять дрова только ольховые или берзовые с очищенной корой. Тонку сосновыми и еловыми дровами, содержащими много смолистых веществ допускать нельзя.

Работники Заготлен в каждом колхозе должны разработать стандарты тресты и льноволокна, по которым следует вести обработку тресты и подсортировку льноволокна. При сортировке необходимо соблюдать подбор горстей по длине, цвету, крепости, а при подвязке выравнивание комлевой части.

Соблюдение этих основных моментов повысит выход высококачественного волокна. Отдельные колхозы проведением ряда дополнительных мероприятий могут получать волокно до № 26.

Е. Некрасова.

Рейд проверки готовности колхозов к переводу скота на зимнее содержание

К зимовке скота подготовились

В колхозе «Новый строитель», Акатовского сельсовета, хорошо подготовились к переводу скота на зимнее содержание. Все помещения для скота — МТФ, овчарник, свиноварник, а также

птичник — хорошо отеплены. Везде вставлены рамы. Устроены кормушки и решетки. Приведен в порядок кипятильник. Скот будет иметь теплую и сытную зимовку.

Цырулев.

Гуляет сквозняк...

Плохо подготовились к зимовке скота в колхозе «Новая жизнь», Акатовского сельсовета. Помещения для скота не утеплены, рам в окнах нет, ворота еле держатся, стойла нуждаются в срочном ремонте,

кормушек мало, корм задается прямо на пол. На МТФ гуляет сквозняк, как на улице.

Такое же или даже хуже положение для зимовки скота в колхозе «Петухи».

К.

Из зала суда

Убийцы приговорены к высшей мере наказания

20 ноября выездная коллегия Горьковского областного суда в открытом судебном заседании в клубе им. Плакшина рассмотрела уголовное дело о злостном убийстве с целью ограбления девушек-трактористок Веселовой и завьяловой.

Убийцы Кузнецов и Левченко в своем преступлении признали себя виновными полностью и решением суда приговорены к высшей мере наказания — расстрелу.

Приговор суда трудящиеся города, присутствовавшие на судебном заседании, встретили одобрительными аплодисментами.

Ответственный редактор

А. А. ВОРОНЦОВ.